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MIxDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKA! NAPILAP 

Czerkesztőseg és kiadohiuatal 
ütl talea Redele Eerőinand o6. 

relefon: O1. 
l álátset tsettl t ezmsesszum 

Ti II helyett a belyzet szignaturája: bet üli, csö lekü yzet szignaturája: a egségnélküli, csöndes megelégedés. [ a betegségtől megmenekültek, nnyd Hévi har boldog gondatlanság és a megelége- A sízők, korcsolyázók, szánkázók kis ayetekéstől meg és yé 
va eiyányel nátha - ez a mai hely- dés. Fagytalan, hótalan. vihartalan, ! szórakozó. önfeledt serege helyett - ! Kodók hatalmas, nagy tábora, 

agott, et szignaturája. ; eszszonótto ] a : ............... 

zág. kos hidegek, garáz ó farkas H k ! ; i h 

Harminckilencóraiéhségsztrájk 
uton, Z ezekről ámolnak be t zeósi e. . 
neteó iások. Az egyik országhatártól a 1 á t 

másikig mindenütt fagy és hideg I n megsz n az anin ai 
sz pusztít. zék emely későre jelentke a .. e. , bá kföldalaiti bérh ONY e elmaradt részét a hóból, nya szo 0 a a 1 er ar Ca 
ndór fagyból zuzmarából. És a tüzifakc- , 
Ho teskedők se panaszkodhatnak amiatt (BUCURESTI.) (A Rador jelentése.) A Dimincata szerint az aninai bányászsztvájk véget ért. Teg- 
tört hogy kevés a bevételük. Erősen fel- nap este 8 órakor a munkakonfliktust elintézték, mire a munkások elbatározták, hbogy elbagyják a bá- vált javolt a helyzetük. Alaposan kell nyát és feljönnek a föld felszinére. A sztrájk 39 óra hosszat tartott, amely idő alatt a sztvájeban részívevő 

ugyanis ma fütni, hogy annak, aki munkások étel és ital nélkül tartózkodtak leni a bánya mélyén. Közben a mélységben sztrájkoló munkások 
yógy- bent a szobában, irodában, mühely- közül 20 sulyosan meg is betegedett, s ezeket kórházba kellett szállítani,. A bányamunkások kollektiv szer- 

ben dolgozik. Persze, ha van miből ződésének Hgye egyébként február r6-án kerül a semmitőszék elé, amely min: döntőbiróság fog határozatot 
IDAI fütnic. Mert sajnos. még mindig ele:: bhbozni a bérkonfliktus ügyében. 
Kec. en vannak azok, akiknek nem igen ...... geneearearoz 

Apt aztán, igazán nem is lehet csodálkoz 
az ni, hogy egyre többen és többen elé ém a0 a I II el e 0Ve Ie bee lik meg ezt a cudar bidegéb a 

tében sok hóvihart és fagyot. És mi lez 7 . aazabesszin-olasz ellentétek elsimitására rezete és a lehullótt hatalmas hómennyiség 3 4 t A 
árnap lucsokká. hólévé, sárrá lesz. Nem jó 
me lenne rágondolni se egy ujra megis- (RÓMA.) (A Rador jelentése.) megfelelő lősze és fegyver áll[) OLASZORSZÁG OT PONTU 
tt ki. métlódő, nagy áradásra. Hivatalos körök megrősiik, oky regdelezése. mert ; mult év ok- KÖVETELÉSE 

Ami öröm tehát a szánkázóknak, az citopiai csapatok Uarual körny tóberében nagyobb fegyver és lő- ... 
e. a sízóknek, a korcsolyázóknak, hok- kén helyezkednek el, abol szerszállítmányokat küldöttek Eri pedtel beainábe köldöte olasz 

kizóknak a sok-sok hó. jég, szomo- számuk mintegy ötvenezer főre treába és szomáli földre az ezeken Pc105 pal e 
Azy ruság másfelől knak Es mellé a területeken lévő csapatok felsze 2láni tábornok, Libia meghódítója 
9-ére ság másfelől soka nak. És melléje mebet. féllek eeéseésé ; lert. Az angol sajtó szerinc Mussoli- 

pejött ott u a fenyegető influenza és spa Ugy vudják, hogy az olasz divizió- 7 ANGL A FRACI A- ni öt pontban foglalta össze a köve 
19-ére nyol jarvány és a többi pusztító jár- kat nem fogják kihajózni, csupán az ORSZÁG ö teléseit Abessziniával szemben. A 

ványok, amelyek az emberek ezreit cetben, ha RSZÁG ERDEKLŐDIK niok a következők: 
és tizezreit döntötték ágyba, iskolák „2.(RÓMA.) Suvich külügyi állam- P fetkezök: 

VÁ bezárásá é 2 Z .... az eitopiai csapatok koncentrálá titkár teg h bb beszélés Ti letad 1 k zárásához, szigoru egészségügyi folyiá ély felyege az ár tegnap hosszabb megbeszélést r. Tiszteletadás az olasz lobo- 
ÖKE- rendszabályokhoz vezettek sőt még a ayli fez ely Jenyegett 42Z folytatott Anglia római nagyköveté góknak. 2, Az abesszin csapatok 
z uj rendet is vágtak az emberek között. 14570 biztonságát. vel Sir Erich Drumond-al s a meg visszavonulása az eritreai határról. 
unká Mert bizony ebben a tekintetben is Jelenleg Eitreában és olasz-somali beszélés során 3, Abesszinia kérjen bocsánatot 
ögy kedvezőtlen a statisztika, a halál- föld rerületén az abessziniai helyzetről volt szó. Olaszországtól az eddigi incidensek 
fo statsztika. csupán ötezer főnyi olasz katona- A szjut Aneia jelzitnlotta eb ért. 4, Alaktanak vegyes bizottsá- 

össze N. ság van. en az ügyben közbenjárását. got a határviták eldöntésére. ; 
e fo- át agyon próbára zenak tévéa Ezek a csapatok, valamint az eset- Tegnap este Suvich Chambrun ró- Abesszinia nyujtson biztosítékot az 
akkor gti s nem k hogy amikor két leg később még kihajozó csapatok mai nagykövettel tárgyale ugyan- ra, hogy a jövőben tiszteletben tart- 
szám- járókelő összetalálkozik csak a fagy számára l csak ebben a kérdésben. ja az olasz gyarmat határokat. 

* ról, a hóról, az influcnza-járványról .. . ulta 
panaakodni oranaszkodnat és Dinu Bralianu szerint: 

a csak panas nak. nagyon- 
TEK gyon áhitoszák már az őr HaSkodáék nem pariroznak, minden 
Mz hülését, a tél végeszakadását, a kapcsolatot mecgszakitanak velülk 
tfes járványok megszünését.,. ; 
cadé Mert ilyen is az emberi természet (BUCURESTI.) (A Rador jelen- J A kormánynak és a liberális párt- A továbbiakban a beruházási köl- 
ában Változó, hangulatokhoz igazodó. tése.) Dinu Bratianu pártelnök teg- nak kötelessége csön jelentőségét és a hadseregfejlesz 
övész mig enyhe volt a tél. addig azzal nap Tatarescu miniszterelnök tisz- erkölcsi szankciókat alkalmazni tés szükségességét hangoztatta, Erre 
t fe elégedetjenkedett, most pedig, hogy teletére rendezett teán nagyobb be azokkal szemben, akik felelőssek a célra semmiféle áldozattól nem sza 
a zordra fordult és makacsul tarija szédet mondott. amelyben kijelen- a Skoda-szerződés phibáiért. bad visszariadnii 
ilág magát ebben a zordságában az idő- tette, hogy a kormánypárt megin- Tatarcsccu miniszterelnök azonnal Majd Tatatcscu miniszterelnök 
aadi Brás - akkor mindenki ezt rekri duló munkájának két nagyobb feje- megtette a lépéseket a szerződés mó beszélt hasonló értelemben 
eber minálja. De felderülnének az arcook zete lesz: a szövetkezeti törvény mó losítása értelmében. Ha a feltétele- A szövetkezet törvény módositá- 
árja. 8 megvidámulnának mindjárt a szi- dosítása és a Skoda-jelentés. A szö- ket a Skoda-üzemek nem fogadják sának kérdésében tegnap Sasu föld- 
elnők )ek, ha a hóvirág kilugná már a fe- vetkezeti törvény máódosítására a el, ugy müvelésügyi miniszter és Madgearu 
egész i és lassu-lassu enyhüléssel előre- nemzetgazdasági élet ujjászervezése a régi szerződést teljesen felbont- mint a nemzeti parasztpárt kikül- 

né már az árnyékát a tavasz És céljából van szükség s a földmüvelő ják. döttje hosszabb tárgyalást folytat- 
ae e enne mentesülni a fütési gondok- rétegek talpraállítására, amelynek Kijelentette még, hogy a nehézségek tak, amelyen a kormánypárt és a 

l, a betegség-gondoktól. de általá- szövetkezetei jórészt elvusztultak. dacára a kormány és a liberális párt nemzeti parasztpárt felfozása kö- 
AT a minden gondtól, s jó lenne, ha Ami a Skoda-jelentést illeti, ez a igyekeznek minden felmerülő prob- zötti ellentétekec igyy elsimi 

"lna már hóvihar és spanyolnátha liberális párt tisztessége kérdése. lémát teljes egyetértésben megoldani. tani.



JÓESTÉT! 

Bejelentési 
nyomtatványok, 

töllötell gyarn lerakat es 
javnoműünety. Nevét tollába 20 

eciért bevéssükl! 
Boros papirkereskedés. 

Társadalmi élet 

0 A CLUJI AUTÓKAROSSZÉ- 
RIÁ KÉSZITŐK február 16-án 
nagy tarsangi bált rendeznek a 
Munkás Otthon tangóvilágítással és 
sok más különlegességekkel diszített 
termeiben. Belépőjegy személyen: 
ként 20 lej. 

Klubközi si-kirándulás. A Kol- 
ping-Murcd-KKASE és Teanisz 
Club si szakosztályai folyó hó 17-én 
együttesen si:kirándulást rendeznek 
Uuirány: Felcaci gerinc-Özekvől- 
gye-Micecsti menedékház Peana- 
Padure Faget és Kolping melegedő 
Indulás reggel 9 órakor a Str. Re- 
gala sarkáról. Egyesületi jelvények 
felvüzése kötelezőő - A Mured 
Gyopár Turista Szakosztály vezető- 
sége közli. hogy czen a napon gu- 
lyás-cbéd lesz a Micesti tetőn levő 
menedékházban. Egy adag ro lej. 
Ugyszintén a Murcd gyalog-turát is 
rendez. Vezető: Topai Miklós Gyü- 
lekezés a Motilor-uti ref. templom 
előtt. Indulás reggel 9sórakor Ven- 
dékeget ugy a si-, mint a gyalog- 
turára szívesen lát a Vezetőség 

() Az Arvaleánynevelő Ottbon ve 
zetősége a közóhajnak engedve, ál- 
arcos-bált rendez hushagyókedden. 
márcus -én az Iparkamarában, 
amelynek előkészületeit már meg- 

() Szimfónikus bangverseny. A 
Magyar Zenekonzervatórium fihar- 
monikus együttese február r9-én, 
kedden ceste fél 9 órai kezdettel a 
róm, kath. főgimnázium dísztermé- 
ben nagy zenckari szimfónikus hang 
versenyt rendez M. Lévay Ilonka 
operaénekesnő, konzervatóriumi ta- 
nárnő közremüködésével. A műsoron 
Becethoven római hét szimfóniája 
(Zsizsmann Rezső karnagy vezényle 
tével), Mendelssohn A-moll szimfó- 
niája (Lázár Jenő karnagy-tanár ve- 
zényletével) szerepelnek. M. Lévay 
Ilonka operaénekesnő zenekari kisé- 
rettel. Lázár Jenő karnagy-tanár ve- 
zénylete mellete Weber Oberon címü 
operájának Occán-áriáját és Mozart 
Szöktetés a Szerályból cimü operá- 
jának Constancaáriáját adja celő. 
Belépőjegyek ára 30 lei és taxa. ál- 
léhely ro lei és taxa. Jegyek előre 
válthatók Lepage papirüzletében. 
................ 

RÁDIÓ 
SZERDA, február 13. 

Bucuresti. 18,20: Szórakoztató ze- 
ne. 19,30: Rádiózenekar. 2r: Köny- 
nyü zene. 23: Jazz zenekar. 

Budapest I. 18,30: Cigányzene. - 
19.10: Előadócst. 20: Hanglemezek. 
21,20: Dalok. 22,1o: Zongoraszám. 
23: Jazz zenekar. 
Budapest I.. 19,05: Dalárda. - 

20.35: Jazz zene. 
Eerlin. 18.30: Zongoraszonáták. 

20,15: Deutschlandsender. 23,20: 
Tánczene. 

Műncben. 17,.5o: Hacndel-áriák. 
18,20: Hangjáták. 19,26: Hamburg 
20,45: Tarka est. 23: A láng, opera. 

Bécs. 16.55: Operák. 17,05: Régi 
zene. 21,10: Zongoraszám. 22,50: 
A bécsi iparmüvészet. 

sággal 

Egymást vádolják a budapesti gyilkos 
bankrablók a tárgyaláson 

(BUDAPEST) Tegnap folytatták 
a három rablógyilkos bandita bün- 
ügyének tárgyalását Az elnök ren: 
deletére a vádlottak a tárgyalás so- 
rán is viselik a bilincsekec Ezt a 
szigoru intézkedést azért foganato 
sították, mert Radovits László rend- 
zavarással fenyegetőzött. 
Tari után Radovits kihallgatásá- 

ra került a sor. Radovics elmondot- 
ta, hogy egy kerékpárjavító mühely 
ben ismerkedett meg Szepesível, ösz 
szemelegedtek és azután 

különböző büncselekményeket ter 
veztek. Szepesi volt a rossz szel- 
leme. 

Radovits felsorolta mindazokat a 
büncselekményeket, amelyeket Sze- 
pesi és Tari társaságában elkövettek 
Azután rátért a háromszoros gyilkos 

végződött Szabadság téri 
bankrablás ügyére Az elnök kérdé- 

sére elmondotta. hogyan lőtte le a 
szerencsétlen Benyák Józsaf szolgát, 

de hozzátette, hogy 

Tari is belelőti a már földönfek- 

vő áldozaitba. 
Az elnök szembesítette a három 

banditát. Radovits dühöngve kiáltot 

az oka 
i felé: ta Szepesi méndennek, 

te biztattál fel! 
- Te va 

A szembesítés után a rendőrségi 
jegyzákönyveket olvasták fel. Majd 
az orvosszakértői és fegyverszakér- 

től vélemények ismertetésére került 
a sor. Radovits egykedvüen jegyez: 

te meg többizben: 
- Nekem már ugyis mindegy, 
augyis tudom, bogy felakasztanak! 

A tárgyalást ma tovább folytat- 
ják Jogászok véleménye szerint 
mind a három rablógyilkos banditá 
ra előreláthatólag akasztófa vár. 

o scsero (K non ! gn arosa .. ek 

uUrania-Mozgó 

Betütattzk Németországtan ely szágzet 

Mariha Eggerth 
csodáshangu művésznő utolsó európai sikere: 

A bécsi csalogá 
K KK X I zx XXXXXXxX 

tanu sniritiszta szektátt 
(BERLIN) A németországi spiri- 

tiszták legelterjedtebb szervezetét, a 
Weisenberger-szektát, 
amelynek több, mint százezer tag- 
ja van, rendőrileg betiltották és 
feloszlatták. 

A szekta vagyonát hatósági zár alá 
vették és elkobozzák. A rendelet Gö 
ring porosz miniszterelnök utasításá- 
ra a titkos államrendőrség adta ki és 
hajtja végre. 
A Weissenberger-szekta tagjai fa- 

natikus spiritiszták. akik valóságos 
prófétát látnak a szekta vezérében, 
Weissenberg Józsefben. Weissenberg 
évekkel czelőit tünt fel a német fő- 
városban. mint csodadoktor s akko- 
riban több bünügye is támadt, mert 
betegei közül néhányan nemhogy 
meggyógyultak volna gyógykezelésé- 
től, hanem állaporuk még inkább 
rosszabbodottt Weissenberg József- 
nek az volt a gyógymódja, hogy 
minden betegséget tebénturóval 
gyógyított. 

hol külsőleg alkalmazva. bedörzsö- 
lés utján, hol pedig belsőleg, külön- 
böző keverékek formájában. Amikor 
azután a bünügyi hatóságok véget 
vetettek a csodadoktorkodásnak, 

x
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Munkás-M 
sStr. Vaii 7. Telefon: 171. 

Szerdán 51/s és 9 órakor uj műsor: 
Dupla műüsor egy helyárért! 

1 

Leánykereskedöők karmaiban 
Megható erotikus filmdráma. 

Friderika 
A világhirüű Lehár operett filmen. Főszerepben: Mady 

Christians, Otto Waldburg, Ida Wüst és Paul Hörbiger. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

VWeissenberg József a spiritizmus- 
va tért át és megalakította szektá- 
ját, amely az utóbbi időben már 
nem egyszerü spintiszta szervezet 
volt, banaem valóságos vallásfele- 
kezet. 

amelynek tanait fanatikusan követ- 
ték Weissenberg hivci. A „prófétá- 
ból" vallásalapító lett s a Weissen- 
berg:szekta mind nagyobb tömege- 
ket hódított. Főleg Berlinben tevé- 
kenykedett a szervezet s 

vallási gyülekezetek ürügye alatt 
spiritiszta szeánszokat tartott, egy 
bázi szertartásboz basonló formák 
között. 
A szekta betiltása elsősorban azzal 

az indokolással történt, hogy ezek 
a spiritiszta szeánszok a vallási gon- 
dolat megszentségtelenítését jelentik 
és hogy az összejöveteleken annyira 
felkorbácsolták a résztvevők idegeit 
hogy azok valósággal betegei lettek 
a spiritiszta eszméknek. Weissenberg 
egyáltalán nem válogatta meg, hogy 
honnan szedi hiveit s a szeánszokra 
még iskolaköteles gyenmekeket is be- 
engedtek. 
Weissenberg titokzatos és káros 
befolyása ezrével -ontotta meg az 

be is estek. ási érala 
emellett igen jó üzletember is 

népsz 
. 

a spiritiszta-szeánszok volt; 

használásával is fokozta. Az utály 
hónapokban a szeánszokon kizáret 
nagy nemzeti hősök szellemét 
ták meg s a német történelemne 
csupa olyan alakja szólalt 
médiumokon keresztül. akinek . 
nisége minden tekintetben meg 

a nemzeti szocialista ideolacii t 
Luther Márton, Nagy Frigye, ak 

szár, Bismarck, Lujza elét 

szokon és arra buzdították a w. 

senberg szekta hiveit, hogy támo
s 

sák minden erejökkel Weieg. 
Józsefet. mert ő az uj idők próféján 
A Weissenberg-szekta betil é 

természetesen ez a körülmény stei 
rejátszott s a titkos államrend 

végzése rámutat arra, hogy a ném 

nemzet történelmének nagy alakjai 

dekből meggyalázni. " 

Hatvan nacionalista 
vádlottat itéltek el 

egyszerre Münchenben 

jelenti. A müncheni törveyz 
szenre 6o marxista felett itélkezed 
A vádiottak ellen ez volt , vid 

földi marxisna körökkel és prágai 
német emigránsokkal. Ezek utján az 
után különböző Hitler-ellenes röp. 
iratokat vettek kézhez és azokat a 

Nürnbergben, Leipzigben. München 

a bitlerizmussal nem mindenbe 
vrokonszenvező lakosság közötit. 

Ezzel buktogattak Németország mai 
államrendje ellen. A biróság általá 
ban szigoru itéleteket hozott, ameny 
nyiben mind a őó0 vádlottat elítélte 
2 és fél év, illerve s és fél év kö 
zött váltakozó büntetéselekel. 

A ROMÁN OPERA HET 

MUSORA: 

Február 13: Denevér, Bádescuné ő 
Dinu Bádescu közremüködésé 
vel. 

Február r5: Aida, Edmondo de 
Vechi közremüködésével, 

Február 17: (matiné) Traviata, U. 
Bádescuné a Bukaresti Román 
Öperától közremüködésével. 
Február 18: A zsidónő. (Munkás 

előadás). 

a 

MOZI 
EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MÚUSORA: 
Str. Vöii ?: Telefon: 11 

Szerdán fél 6 és 9 dupla nüser. 
új miűsortal, 1I. Leánykereske ők 
karmaiban. Megható erotikus tál 
sadalmi filmdráma. Fészerepben: 
Maria Solveig, Julius Falkensten 
Oska Humolka. - II. Friderik8. 
Lehár világhírű operettje. Csütő! 
tökön fél 6 és 9 órakor uj műs0t 
L A bünös aréna. Izgalmas 
kuszfilm. Fősz. Liane tHaid O2 
Marion. II. Leánykereskedő 
karmaiban. 

Hirdessen 
ajoEsTET!-ben! 
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-LUJ.) A kontingentálá
s ügyé- 

lak Jetu igen sokaát foglalkozo
tt a 

si Tjécstéz Ázért sajnos, mert a még 
ég t is véglegesen ki nem alakult 

zeán fölkereskedelm
i rendszer igen sok 

Jeis paragrafusa és rendelkezése
 sulyos 

gas. birálat tárgyát képezi. 

ber A szó szoros értelmében azóta 

lája amióta a kavarodás tart a kontin- 

ánd málás körül, valósággal megbé- 
köz- nult ugya gyár és kisipa

r, mint a 

; reskedelem is. 

i krdo azonban Antones
cu pénz- 

Ejait ögyminiszter. akinek ellenjegye
zni 

. kellett volna a kereskedelemü
gyi 

mi 
niszter uj külkereskedelmi rendsze- 
tét, egyelőre a várakozás álláspont- 

jára helyezkedett és tanulmányozás- 
ta megküldötte a gyáriparosok szö- 
vetségének vezetőségéhez. 
A gyáriparosok legutóbb tartott 

ülésükön alaposan megvitatták az uj vállalatuk foglalkoztatására, azok A terjedelemes moemorandumot 
kség tereskedelmi rendszer ellen készített javára, változtassák meg a kulcsot, azzal a kivánsággal végzik a gyár 
egy memorandumot, amelyben a követ- ugy, hogy biztosíttassék a vállalat iparosok, hogy az említett fontos 
zed kezéket mutatják ki: rentabilitása. A közszállításban részt ujításokat már a legközelebb kibo- 
vád, Az 1934től mostanáig egymási vevő gyáraknak sürgősen adjon a csájtandó királyi rendeletbe kellene 
kül követlék a változások, amelyek minisztérium pótbehozatali kvótát, belefoglalni. mert az eddig nyilvá- 
ágai vulyos következményekkel jártak. 1 hogy eleget tehessenek közszállítási nosságra került tervezet nem elégíti 
naz A szövetség a mai áldatlan helyzet kötelezettségeiknek. ki a gyáripart. 

kban Itt van! Megérkezett! Ajándék a közönségnek! 

Gaál Franci (Péter) „ Nagy cipőben kis fiu- 
ze Nádas Sándor utolérhetetlen, remekbe alkotott vigjátéka! Szereplők még: Hans Járay, Felix Bressart. - 
mai Zenéje: Brodszky Miklóstól. - Bemutatja mai kezdettel: A Capitol-Mozgó. 

nmegjavítása érdekében, az alábbi ki- 
vánságok sürgős teljesítését kéri: 
A Ki- és bevitel pénzügyi részének 

nehézségei igen sulyosak. A jegy- 
bank ugyanis, különösen az utóbbi 

nagyon késedelmesen fizeti ki a 
kliring számlára befolyt összege- 
ket és kétbónapos fizetési kérések 
is előfordultak. 

Ezenkivül azt is kifogásolják a leg- 
nagyobb gyárosok, hogy igen magas 
itütalási dijakat számít fel az in- 

zet. 
Szükségesnek tartja a gyáriparosok 

áo szövetsége a behozatali bizonyit- 
ványok sürgős kibocsátását, bogy 

bké az iparosok megvebessék ezeket 
az igazolványokat és a külföldről 
gyorsan bebozbassák a nyersanya- 
gokat, mert sajnos, a külföldi el- 
adók már csak ugy bajlandók hoz- 
zánk szállítani, ba az anyag vé- 
telárát előre kapják mez. 
- Ami az 1935-ben kontingentá- 

1 lndó áruk behozatali arányát illeüi. 
Egy feolytatja a memorandum- áll ne szállítsa le az a minisztérium 
ér 40. kéthbarmad százalélkal, ha- 
ben: nem minden fontos árucsoport- 
eeli 7a és termékre más-más kulcsot 
ka lapítsanak meg, aszerint, bogy 

mek a cikkek nemzetgazdasági 
szempontból mennyire fontosak. 

g A behozatal kvóta leszállítását a zi övetkező alapelvek szerint kellene 
anani. Egyáltalán ne szállít- 

4 bebozatali arány kulcsát azok- 
ez iparvállalatoknál, amelyek 
egnagyobb részben belföldi nyers- 
anyagot és csak igen kevés külföl- 

... 

Élesen birálja a gyáripar az ujabb 
MkKülkereskedelmi rendszert 
és elégedetlenségét memorandumban 
tterjeszti a Kormány elé 

Ugyanis. ha ezek az iparvállalatok 
korlátlanul hozzájuthainak a nekik 
szükséges csekély mennyiségü külföl- 
di nyersányaghoz, ugy a belföldi 
nyersanyagok felhasználásá val 
együt: fokozhatók a gyártási ered 
mények. Ezek a gyárak szoros kap- 
csolatban állanak a belföldi mező- 
gazdasággal, amelyek termékeit erő- 
sen használják 
- Azoknál a vállalatoknál, ame- 

lyek leginkább külföldi nyersanya- 
got használtak, 

legfeljebb ro százalékkal szállít- 
sák le a behozatali kvótát és így 
az 1933. évi import:kvótának 70 
százaléka maradna meg a folyó 

Akik bizonyítani tudják azt. hogy a 
legutóbb nekik juttatott behozatali 
nyersanyagkvóta nem volt elég a 

Euntra Hacasan üngyben 
(CLUJ.) Az immár tengeri kigyó- 

vá dagadt Diaconeszu kontra Rácá- 
san ügyet tárgyalta ma az itélőtábla 
Az ügy előzményei: Diaconecscu ka- 
pitány, a Banca Agrara cenzora I5 
ze lejt adott kölcsön Rácásan Va- 
sile erdőigazgatósági hivatalnoknak, 
melyért az cserébe egy váltót adott. 
Rácásan Vasile bejáratos volt a ka- 
pitányhoz és így történt, amint a 
bünvádi feljelentés mondja. hogy 
egyik napon a kapitány távollé- 
tében. Rácásan ellopott négy da- 
rab váltót, amelyeken a kapitány 
négy tiszttársánzk állt a neve. 

A válak darabonként 600c lejre vol 
tak kitöltve. Rácásan a váltókat be- 
mutatta a tiszteknek kifizetés végett. 
Ezeket a váltókat a tisztek azért 
adták Diaconcscunak, hogy bankjá- 
tól kölcsönt szerezzen nekik. A ka- 
pitánynak azonban nem sikerült, de 
a váltók nála maradtak. Mikor a 
tisztek kérdőre vonták Raácásant, 
hogy miként kerültek hozzá a vál- 
tók, Rácásan azt mondta, hogy a ka- 
pitánytól kapta 

KUN MÁTvYÁS FIA R. 
Cluj, Calea Marechal FochNr. 2. 

lított 15.000 lejes váltó ellenében és 

sával igazolja. A törvényszék ezen 

ÓESTÉT! 

Rendkivül fontos az. bogy az oly 
iparvállalatok, amelyek gyártmá- 
nyaikai külföldre is ki birják vin- 
ni, a nyersanyagok unportálására 
jelentős pótkvótát kapjanak, mert 
ezáltal fokozbatnák cikkeik előál- 
litását és kivitelét. 
A lukus-árukat - mondják a gyá 

rosok, - vagy a belföldön könnyen 
előállítható cikkeket 
nem volna szabad beengedni, 

tehát az ezekre fennálló kvóta csök- 
kentésénesk 
arányában feltétlenül emelni kell 
a bebozatali kulcsot azoknak az 
iparvállalatoknak javára, amelyek 
közszükségleti cikkek előállításá- 
val foglalkoznale 

és pótolni vudják a külföld hasonló 
ipartermékét. 

egy általa 15.000 lejre kiállított 
váltóért. 

A tisztek kérdőre vonták a kapi- 
tányt, aki megdöbbenve értesült a 
dologról és kijelentette, hogy fogal- 
ma sincs arrél miként kerültek a 
váltók Rácásanhoz. Közben a kapi- 
tány percsítette a 15.000 lejes vál- 
tót és a járásbiróságon meg is nyer- 
te. Egy napon ezután Dánciuti 
György, Rácásan barátja megmond- 
ta a kapitánynak. hogy a hivatal- 
nok azt mondta neki, hogy hajtsa 
be a négy váltót. 
amelyeket ő ellopott Diaconescs- 
tól. Ezen vallomás alapján Diaco- 
nescu bünvádi feljelentést adott be 
Rácásan ellen. 

A törvényszéki tárgyaláson Rácásan 
azt mondta, hogy a váltókat Diaco- 
nescu adta át neki az ő általa kiál- 

tagadta azt, hogy a 1§ 000 lejt meg- 
kapta volna. Ezen állítását Pascu 
Joan esküvel megerősített vallomá- 

az alapon Rácásant felmentette. Fe- 

Négy nemz dék évszázados tapasztalatait egyesítve, 
modern technikai tererdezéssel és du an 

rak'árral állunk nagvrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Speciálisták vagvunk: Acélárulk- 
ban, látszerészetben, bo otva 
ö köszörülésben, orvosi 
ét műszerek javiiásában. 

lszerelt 

ee 

lebbezés folytán így került az ügy a 
tábla elé. A mai tárgyaláson aztán 
szenzációs fordulatot vett az ügy. 
Moldovan József, a kapitány tanuja 
azt vallotta. hogy 
Pascu Joan bevallotta neki, hbogy 
bamisan esküdött a törvényszéki 
tárgyaláson. 

Oprca Anna azt állítja, hogy hallot- 
ta, amikor Rácásan megkérte Báscá 
Pavelt, hogy kérje meg a kapitányt, 
vonja vissza feljelentését. mert fizet 
30.000 lejt. Mezei Jenő vallomása 
szerint olvasta Rácásan levelét, mely 
ben azt írja, hogy 

ha fel is jelenti a kapitány, ak- 
kor sem tud fizetni. 

Drobos Vasile hallotta, amikor Dan 
ciuti azt mondta Rácásannak, hogy 
nem emlékszik, hogy bevallotta a 
váltók ellopását. Baciu Corncl, a 
kapitány tisztiszolgája látta, amikor 
Rácásan megkapta a 15.000 lejt és 
hogy a kapitány 

távollétében annak szekrényében 
kutatott. Ozt voltak a váltók. 

Ezután Moldovant szembesítik Pas- 
cuval, akinek szemébe mondja előb- 
bi állíását. A tábla visszavonul s rö- 
vid szünet után elren deli a kapitány 
tanuinak a megesketését. 

Rácásanu és a kapitány ujabb ta- 
nubeidézésének helyt ad és a tárgya- 
lást hivatalból kitüzendő időpontra 
halassza el. Az ügy tovább folyik, 
tehát kiváncsian várjuk, hogy a hu- 
szovhatodik tárgyaláson milyen 
ujabb meglepetésak vánnak a Diaco- 
nescu kontra Rácásan ügyben 

Téli sport 
Nem akarok propagandát csinál- 

ni a kedvelt téli spart ellen, ugyis 
biába tenném azt kiszem, magam is 
ázném a korcsolyázás, bob-, si és 
egyéb „nemes" sportok kedvteléseit, 
ba nébány téllel fiztalabb volnék .. 
De ami sok, az sok. Naponta 

több ismerős és ismeretlen sportőrült 
tel találkozom. akik gipszbetett 
lábbal, vagy karral jelennek meg az 
uccán, autóbuszokon, vagy a nyil- 
vános helyiségekben. Egyik-másik is- 
merősömtől résztvevően kérdeztem 
meg: mi baja, mi történt vele? 
- Sielés közben eltört a lábam. 

kificamodott a karom - és bason- 
ló válaszokat kaptam. i 
Ha Petőfi Sándor élne s véletle- 

nül itt élne, bizonyára így énekelne: 
Si-talpra, magyar, 
Hi a Hója, 
Itt a nagy bó, 
Most, vagy sohbal... 

De azt biszem, a nagy költőnek 
lenne annyi esze, hogy ő maga nem 
sielne, épen ugy, mintbogy nem 
volt borivó, pedig a legszebb borda- 
lokat írta... Mert mégis szebb sie- 
lés nélkül „Ágyban, párnák közt" 
meghalni, mint eltört lábbal, nyak- 
kal, vagy gerinccel kimulni a bó-bo- 
rította si-csatamezőn ... 
A téli sportolás testedző, egészsé- 

ges és szórakoztató, de csak azoknak 
akik értenek bozzá és gyakorlottak 
benne. Mert különben tragikus vége 
lebet, amint azt a kórzóboz, autóba- 
szokboz és kávébázalboz mellékelt 
gipszkötéses ábrák mutatják... Van 
ugyan komikus része is a téli spor- 
tolásnak, különösen a sielésnek. Az, 
amikor egy fárasztó si-turából ba- 
zatért fiatal bölgyet udvariasan 
bellyel kinál az ember, mire a sport- 
lady rezignáltan így szabadkozik: 
- Köszönöm, ma már eleget al 

tem... 
g á. 
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- Először is, a világ mindea ha- 
jósnemzete hisz a kisértethajó létezé- 
sében, amelynek Saint-Elme kapi- 
tány a parancsnoka. És hittak ben- 
s mindig, talán mióta a világ fenn 

Mi ezen a meglepő? Hiszen a 
világ minden nemzetének a tengeré- 
szei érintkeznek egymással, hosszu 
utjaik során összetalálkoznak. Nem 
csoda tehát, ha a babonák szájról- 
szájra járnak köztük. 

II
 

(rr) 

- De szemtanuk állítják. hogy... 
- Ugyan kérem! A huszadik 

században már mégsem lehet ilyes- 
miben hinni! 

Ekkor közbeszóle Szonja lágy, 
szelid hangja: 

Igazán azt hiszi, 
b csak az lehet valóság, amit 
korlátolt emberi cszünkkel fel tu- 
dunk fogni? 
Max zavarba jött. Szonja szavai 

kissé megingatták. Ezt dadogta: 
- Először is én semmit sem hi- 

szek. De valóságnak csak azt foga- 
dom el, aminek kézzelfogható bizo- 
nyítékát látom. 
- Ami azt illeti, - folytatta 

Sergius - éppen elég bizonyítékkal 
szolgálhatok. Először is felsorolhat- 
nám a középkori krónikákat, ame- 
lyek pontosan leírják a kisértetha- 
jót. De erre azt felelhetné. hogy a 
középkor a „sötét babonák" ideje 
volt. Igy hát inkább a mai időkből 
az utolsó évek feljegyzéseiből me- 
rítem a bizonyítékokat. Hajlandók 
volnának meghallgatni? 
Max bólintott, mert Szonja észre- 

vétlenül csuklójára tette a kezét. Ez 
olyan jólecsett, hogy a lágy cirógartás 
kedvéért a legunalmasabb elbeszélést 
is szivesen végighallgatta volna. 
- 1916-ban, az Olafsen nevü svéd 

torpedóüző legénysége, az este le- 
szálltával óriási vitorlást látott a 
tengeren. amely kifeszített vitorlák- 
kal feléje repült. Árbóca csucsán 
sárga lángok lobogtak... 
- Márciusi éjszakákon gyakran 

érik az embert efféle optikai csaló- 

- Igen... De az Olafsen más- 
nap elsülyedt. A látomás balvégzet 
előörse volt. 
- Becsületemre - szól közbe 

Kergaria Marcel - be kell ismer- 
nem. hogy odahaza nálunk. Nonman 
diában is ismerik ezt a legendát, Az 
apám vakon hitt benne. Pedig, bá- 
tor tengerész volt, akit egyébként 
nem igen ismert félelmet. 

Pojidaieff Sergius hálás pllantást 
velett a váratlan szövetségesre, aki 

segítségére sictett, azután így foly- 
tatta: 
- Tizennyolc hónappal ezelőtt a 

bornholmi világítótorony őre jelen- 
tette. hogy nagy vitorlást látott dél 
felé siklani a tengeren. A vitorlák 
feketék voltak és fekete a zászló is, 
amely a főárbocon lobogott. A hajó 
csak egy pillanatra tünt fel. aztán 
elnyelte a köd. 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

SPORT 

Magyarország győzött 
az esztali tenniszvilágbaj- 
nokság csapatversenyében 
A magyar hölgycsapat ma délulán játsza 

döntő mérközesét 

(LONDON.) Az asztali teniszvi- 
lágbajnokság férfi csapatversenyé- 
nek döntő mérkőzését az éjjel ját- 
zották le Magyarország és Cseb- 
izlovákia csapatai mint csoport 
győztesek. A meccset rendkivül ér- 
dekes küzdelem után a magyar csa- 
pat nyerte meg 5:3 aráyban és ezzel 

az első világbajnokságot is megsze- 
rezte, A magyar női csapat holtver- 
senyben első belyen végzett Cseb- 
szlovákiával és ezért a két csapat 
ma külön döntőt viv a világbajno: 
ki cimért. A barmadik helyre a né- 
met bölgycsapat került. 

Uszkor lesz az első román- 
jugoszláv kupzmérkőzés 

(BUCURESII.) Híz adtunk ar- örömmel vette tudomásul és a huka- 
ról, bogy Károly király nagyértékü resti szövetségbez intézett levelében 
kupát adományozott ujabb román azt kőözli, hogy az első mérkőzésre 
jugoszláv válogatott labdarugómér- az ősz folyamán állítja ki csapatát, 
kőzések rendszeresítésére. A kupaa A kupamérkőzések szabályzatát 
alapítást a jugoszláv szövetség nagyl most tárgyalja a két szövetség. 

Selecit-Mozgó 
Clark Geble é Myrna Loy 

kiváló művészek legujabb rendkivüli alkotásuk: 

Halálra itélve.. 
egy öszinte nagy barátság története, melyben a kötelesség és ba- 
rati szeretet kerülnek összeütközésbe s győz a szeretet, az emberi 

sziv jósága a rideg igazság fölött. 
Müsoron kivül a legujabb hangos hiradó. 

A világ legjobban kereső snort- 
embere: Max Baer 

- csak öccsének hajlandó átadni a visgbamoki cimet 

(NEVYORK.) A nehézsulyu, Azonkívül filmezik, varrietékben 
profi ökölvívás világbajnoka ma al lép fel. Évi jövedelme meghaladja a 
világ leghíresebb és egyben legjob- kétmillió dollárt. 
ban kereső sportembere. Nevét az Max Baer legutóbb Newyork- 
az egész világon jobban ismerik. ban ugy nyilatkozott. hogy világbaj- 
mini a leghíresebb politikusét, vagy 
tudósét, akinek minden mozdulatát 
arannyal fizetik meg. És mindezt 
azért, mert buzogányszerü öklei 
vannak, melyekkel nemcsak ellen- 
feleit taglózza le, de rést üt a leg- 
elzártabb pénzszekrényeken és a leg- 
féltetebb női szíveken is. . . Egyet 
len csapással hétmillióötszázezer lej- 
nek megfelelő összeget kercsett. 

noki címét tőle cak az öccse: 
Buddy veheti el, aki még erősebb, 
mint ő és aki ugyszólván hétről- 
hétre aratja győzelmeit. A kritikus 
időpont, Max szerint, két év mulva 
következik el, mikor öccse techni- 
kailag is egyenlő értékü lesz vele. És 
ekkor fog elkövetkezai a világ pá- 
ratlanul érdekes világbajnoki dön- 
tője a két vestvér között. 

Fizetési haladékot 
bapott a Crissna 

(BUCURESTI.) A labdarugósző- 
vetség február 25-ig haladékot adott 
a Crisananak arra, hogy a szövet- 
séggel szemben fennálló 30 ezer le- 
jes tartozását kifizesse. A Crisana 
ezzel az összeggel a Barátky-ügyből 
kifolyólag tartozik a szövetségnek, 
mely a játékosért a Crisana helyett 
fizette ki ezt az összeget a nemzet- 
közi botránnyal fenyegetődző buda- 
pesti Hungáriának. Ha a Crisana 
február 25-ikén sem fizet, ugy játék- 
jogát felfüggesztik. 

Március 20-én 
Lengyel-román 

melyet március zo-ikán Lodzban 
vagy Varsóban fognak lejátszani és 
azon Románia színeit Goldberger 
Paneth, Pop, Vladone és Glancz 
fogják képviselni. A lengyel asztali 
tennisz-eport magas nívón áll és így 
a nemzetközi mérkőzés értékes spor- 
tot igér. Különösen, ha játékosaink 
győznek. 

Ünnepel a sbderugó- 
szövetség 

(BUCURESTI.) Február r6-ikán 
lesz öt éve annak, hogy megalakult 
a román labdarugószövetség. Ezen a 
napon a szövetség elnöksége a Con- 
tinentalban nagyszabásu bankettet 

sztali . rendez, melyre a szövetség titkársá- 

asztali tennisz gának csütörtök estig lehet jelent- 
kezni. 

(BUCURESTI.) Asztali tennisz- 
szövetségünk kárpótolni akarja já- 
tékosainkat a világbajnokságról való 
lemaradásért. A lengyelekkel kö- 

Z. L. ORADEA. Sem a KAC. sem 
a Románia nem fogja nevét - 
változtatni, Erre semmiféle tö 

tött le egy nemzetközi mérkőzést, nyes rendelkezés ninc.s.. 

axio kmees 

Románia színeit az E 

válogatott és az egykori világbajnok 

Tizenhat nemze 
a nemetközi eiszöv. 
ség Fu-ópa-bajnek; 

versenyén 

Tátraszéplakról jelentik: A nem 
zetközi sicszövetség Európa.ba " 
versenyei ma elsEu eleli 

stafétafutással, mely 
12 nemzet - köztük Romána 
Magyarország - indul. Az össz 
versenyeken 16 nemzet 1o0o 
senyzővel vesz részt. A ro 
futást pénteken a kombinált 
versenyt szombaton, az i us 
versenyt vasárnap adbuk 
meg r63 versenyző részvételével, 

ságokon Kovács, Lex Schacse 
klöctzer képizik Sehacser é 

A töszövetség nem 
, enged 

(BUCUREST.) A karesolyéó. 
szövetség mint ismeretes ki aka 
küldeni a budapesti világbajok, gokra az ország legjobb a. senyzott, 
A turát azonban a főszövets ég el 
döntésére való bivatkozással 
engedélyezte és igy az atbéni beli. 
kes miatt most korcsolyázósportunk 
is sulyos hátrányt szenved. 

BULGAKOEFF, a Kinizsi kapun 
Brasovba költözött és a IAR sapa 

z mint edző szerződött 

zés Mapdeburnbál jeesék e ] entik, hogy 
aámét ugászöveteég egag elt 
vízipolémérkőzést rendezett a mai 

ságot nyert válogatott csapat kö- 
zött. Győztek a fiatalok 5:4 (5:3) 
arányban 

Hivatalos közlemény. A Federatia 
jocetatilo de Perici értesíti öze 
eigazolt tagjait, hogy az eddig ki 
bocsátott karnetteket becserélve. be- 
vonja, az uj leigazolási szabályok- 
nak mesfelelően ebruár 10-től kez- 
dődőleg. Azon karnettek, amelyek 
február r-ig nem érvényesíttettek, ez 
meghosszabbítható 30-ig, még 
az uj karncettekkel való becserélő 
kötelezettségével. Azon katrnettek, 
amelyek rendes időre érvényesítve 
voltak, április 30-ig 3k be. 
A központi vezetőség r935 januáf 
12-19én tartott ülésének határoza- 
tával az igazolások dijai a követ 
kezők: uj tag részére 40 lej, átiga: 
zolás 30 lej, becserélés 20 lej. A fenti 
díjakban nem foglaltatik benne a7 
évi láttamozások díjai. - Eredmé- 
nyek. Brasov: Vesclia -Suburbia, 
4 menet, 261:255, 14 játákos. Prie 
teni Buni-KTÉ. 3 menet, 148i141 
13 játékos. Cluj: ÜEC-Corvin, 13 
játékos, 204:202. Transilvaniá- 
Amatenr r66:r45, r2 játékot. 
Program: Royal-Óituz február 13 

1 a Csizmadiaszini pályán. 

NEMETORSZÁGBAN CSA 

Berlini jelentés szerint a belügymi 
nisztérium egy ujabb rendelet 
adott ki, amely szerint a jövő ; 
csakis árják szerezhetnek orvosi é 
fogorvosi diplomákat, A rendelet 
telmében ezentul csakis árjákat 
csátanak orvosi és fogorvosi 
ra és csakis ilyenek praktizálhatnak 
Csupán annyi kedvezeényi o 
y)ez a rendelkez ! i 

vételes esetekben nem kzlkaak 
megengedhetik az orvosi és É 



pun 
apa 

Kó 

E 

kö- 
(523) 

ratia 

. 

m. etolyam 

eletbe az adóbe 
pénzügyminisztérium 

oru körrendeletet in: 

5 alárendelt pénzügy- 

Ebben bejelenti, 

uz erélyesség al : legnagyobb erélyesség al- 

letó áfkicánja az adóbátrá 
ti bebajtása tekintetében.

 

knek a munkálatoknak az irá- 

Érera és ellenőrzésre a minisz- 

yia ban külön szolgálatot létesí- 

tériu melynek élére Cornicescu 

kéi Ez az ügyosztály go
ndosko- 

rél, Pogy minden egyes pénz ik, legsürgősel pon- 
gyezéeteén a maga helyzetéről 

mindan 1s napban jelentse a mi- 

tériumaak. hogy a helyzet meny 
yiben változott, illetve a pénzügy- 
gazgatóság mennyit t

udett behajtani 

UJ) A 
gul i 

össze 

n0g) 
a 

az orth. izv. hitk 

(CLJ) Az orthodox izraclita hit- 
töztég vasárnap tartja közgyülését. 
imely iránz a város zsidósága köré- 

ben általánas az érdeklódés. A köz- 
gyülés előreláthatólag izgalmas at- 
mosztérában fog lefolyni, mert 
a képviselőtestület ellenzéke, mely 
belyteleníti a vezetőség pénzügyi 

politikáját, kiméletlen támadásra 

készál. 
Elsősorban is szanálási akció megin: 
dítását sürgeti, mert a hitközséget 
rogyásig téerhelik az adósságok 

s ha crélyes eszközökkel valaki nem 
lép fel, ugy menthetetlenül csődbe 
kerül a hitközség. 
Az ellenzék pontokba foglalta 

szanálási tervét, amelynek leglénye- 
gesebb intézkedése a hitközségnél al- 
kalmazásban levő tisztviselők fize- 
tésének 

16 százalékkal való leszállítása. 
Továbbá az adópótlékok eltörlése, 

Ha elszált a szerelem... 
AAkténénétéz ehalltő 

avarodás egytanuvallamáskörül 
"Akkor még együtt laktunk, nem vallhattam ellene" 

(CLUJ.) Jólöltözőtt. magas, szem- 

üveges ur áll a törvényszék III. szek 
ciója előtt. 
A vád ellene: váltóbamisítás. 

A vádlott természetesen tagadott. 

Senmit sem akart beismerni. Az cl- 
mak utasítására a szolga egy 31-46 
év körüli nőt szólít be. Tanukánt sze 
mopel a bünügyben. Eddig már há- 
fomizben lett kihallgatva. 
A személyi adatok felvétele után 

a tanu megkezdi vallomását: 
Eddigi vallomásától eltérően ter- 
belően vall. 

A vádlott közbeszél: 
- Elnök ur A tanu hazudik, 

mert keagzik regz. 
1gaz, h aragban vannak? 

kérdi az ela 
- Ilgaz. 
- Miért? 

a maga által kimutatote hárálékok- 
ból. A 
ségeknek 

myus összetüzésekre van Miátás 

hajtások körül 
kerületi pénzügyi felügyelő- 

fokozottabb mértékben kell a ven- 
4delet értelmében a maguk ellen- 

éőrző munkáját végezniök és a 

szükséges utasításokat megadniok 

a 
gyorsítására. 

Ezenkivül Badca Ciolac, Maicsti Ni- 
colau, Popescu és Stan felügyelők 
speciális megbízást kaptak az ellen- 
őrzésre A ye rendelet ki- 

mondja, azo a pénzügyi 

üsztviselőket, akik az adóhátralékok 
behajtása tekintetében hanyagságot 

tanusítanak, alacsonyabb katcgóriá- 

ba való szolgálati beosztással kell 
büntetni. 

özség vasárnani 

valamint a cenmészetseni lakások 
után járó állami és községi adók és 
illetékek levonása a tisztviselői fize- 
tésekből, 
Az ellenzék követelései valószí- 

nüleg hatalmas vihart eredményez- 
nek a közgyülésen, de a vihart csak 
fokozni fogja az a bejelentés, hogy a 
pénzügyi helyzet egyensulybahozása 
érdekében 

javasolni fogják a gabelladíjak fe 
emelését. , 

A zsidóság szegényebb rétege már 
eddig is sokalta a tulmagas vága- 
tási díjakat és az ellenzéknek ez a 
követelése csak nagyobb bonyodal- 
mat fog előidézni a zsidóság köré- 
ben. Az ellenzék, amelynek dr. Gold 
ner Mihály ügyvéd a vezére, azzal 
indokolja a gabelladíjak felemelését. 
hogy a zsidóságnak áldozatokat kell 

hoznia a hitközség szanálása érdeké- 
ben. 

békült a feleségével és szakítottunk. 
Nem is akarok többet tudni róla. 
Ugy viselkedett, hogy az botrány. 
Blamálta az egész családomat pedig 
az tisztességes uricsalád.. 
- Ez nem érdekel. Azt mondja 

meg, miért vall mose másképpen, 
mint az előző tárgyalásokon. 
- Akkor még egyűüt: laktunk. 

Nem vallhattam ellene, mert bruta- 
lizált. 
- Kényszerítette a vádlott. hogy 

az érdekében a valóságnak meg nem 
felelő vallomást tegyen a törvény- 
szék előtt? 
- Ezt nem mondhatom, De még 

sem mertem másképpen vallani, 
A fenti diskurzusra az ügyész fel- 

üti a fejét. A teremben már biztosra 
voszi mindenki, hogy a tanu: va 

- Tetszik tudni, több éven ke 
ztül együzt laktunk. De aztán ki- 

alá belyezik, de az utolsó pillanat- 

bátrálékok inkasszálásának 

SÓESTÉT! 

Orákói rendelkezéseket léptettek 

- Maga letette volna az esküt az 
előbbi vallomására? 
- Nem. Ha csküre került volna 

a sor, megváltoztatom a vallomáso- 
mat. 
- Mostani vallomásánál nem ve- 

zérli bosszu? 
- Nem. Ezt az érzést nem isme- 

rem. Haragszom a vádlottra, de 
azért csak az igazságnak megfelelően 
vallok. 
A vádlott a tanu megesketését ké- 

ri de a biróság ezt nem rendelte el. 
Az ügyész a tanu megesketése el- 

len van, de a vádlott követeli az 
eskü kivételét, A védő szintén az es- 
kü ellen van s parázs barc kezdődik 
a vádlott és a védő között, mig vé- 
gül is a törvényszék a megesketés 
ügyében tanácskozásra vonul vissza. 
Az ügy szereplői kimennek a fo- 

Ezen árak mellett 
a legfinomabb 

cipőt 
vásárolhatja 

HOFFMANN 
cipőáruházában 

. Cilul, Cal. Reg. Ferd 19. 

lyosóra s ott elfelejtve az esketés 

(BUCURESTI.) A Thoma Ste- 
lian-uccában a bukaresti szovjetkö- 
vetség február 15-ével megkezdi mü- 
ködését. A szovjet konzulátus pedig 
február 20-án kezdi Grikman kö- 
vetségi titkár vezetésével a tevékeny 

A szovjetképviseletee első mun 
kája azoknak az országokban élő 
román állampolgárok ügyének ren 
dezése lesz, akiknek, főleg beszará 
biaiak lévén, az okmányaik Orosz 
országban maradtak. 

(MARSEILLE.) A pittsburgi hor- 
vátok szervezete elhatározta, hogy 
több ismertnevü francia ügyvédet 
megbiz a marseillei merénylők vé- 
delmének az ellátásával. 

A szükséges anyagi fedezet előte- 
remtéséről gyüjtés utján gondos- 
kodnak. 

Remélik, hogy a francia ügyvédek 
vállalni fogják ezt a megbízatást. 

ban az elnök kérdése folytán meg- bár a merénylet elkövetése után elő- 
ször 

körüli viharokat, elfelejtve a hara: 
got és bosszut- barátságos beszédbe 
elegyednek iáil a vádlost, a 
tanu és a vádlott felesége. 
Amig kine folyt a barátságos 

eszmecsere, a törvényszék is meg 
ta a döntését, amely szintén ér- 

fordulatot adoti az ügynek. 
Az elnök ugyanis 

az iratokból megállapította, hogy 
az ügy polgáni részében ő birásko- 
dott s így a perrendtartás értel- 
mében nem vebet részt a bünügyi 
perben s ezért a tárgyalást a jövő 
bét keddjére napolta el, amikor is 
az elnököt egy másik biró fogja 
belyettesíteni. 
A szereplők tudomásul véve az uj 

fordulatot, barátságos hánmasban tá- 
voztak az igazságszolgáltatás épü- 

z 

Február végén megnyilik 
a bucuresti szovjet- 

követség 
További teendő a szövjet földön, 
különösen pedig Szibériában rekedt 
román állampolgárok és hadifoglyok 
hazaszállítása, valamint a gazdasági 
és kulturális kapcsolatok felvétele. 
A román-orosz áruforgalom megin- 

ádítása és rendszeresítése a kereske 
delmi, forgalmi egyezmények ügye 
és még sok más időszerü kérdés el- 
rendezése alkotják még a bucuresti-i 
szovjetkövetség tevékenységének kez 
deti feladatait 

. 

n pitfshungi horvátok gondoskadni 
akarnak a marseillei merénylők 

pédelméről 
egyetlen fiancia ügyvéd sem ma- 
tatkozott bajlandónak ara s 
a merénylő terroristák 

ellássa. 

Most azonban már ez a feszült bhan- 
gulat enyhült. Ha szonban francia 
ügyvéd nem vállalná a védelmet 
ugy a pittsburgi horvátok 

mamerikai ügyvédet fognak küldemi 
a marscillai erénylet tárgyalá- 
sára. 



Állandó Azonnal rso0 Csinos leány 
20 Bizalmi állás Diszkréten Fix meg 
élhetés Ibolya Ilonka Közelgő ta- 
vasz Korrekt ambciózus Komoly ve 
vő Kiváncsi Lelkiismeretes Megbe- 
csülés Mareriscu 6425 Percent Szak- 
mabeli r5.000 Vállalkozás jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

INTELLIGENS 29 éves fiatal- 
ember, kinek 100 ezer lejnyi vagyo 
és jól bevezetete mühelye van elven- 
ne hozzávaló csinos jócsaládból való 
leányt, ki némi hozománnyal rendel 
kezik. Leveleket Komoly' jeligére a 
kiadóba. (9737) 
KÉT intelligens uriasszony keresi 

két komoly uriember ismeretségét. 
kik részükre állást szereznek. Vá- 
laszt „Barna és szőke" jeligérc ké- 
rünk. (9735) 

. 

abonama 200 Lei 
Heli ebéd és vacsora 

Kerekes Bácsinál 

HAZASSÁG. Társaságbeli legdisz 
krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rró. (9030) 

ANYUKA finom száraz 
Sir. Ratiu r. üzletben vegyél, azon- 
nal házhoz küldik olcsón. (9741) 

.....l.......... 

DÁS-VÉTEL ] 
ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZIL 11. ( r18-) 

APRŐHIRDETÉSZEK 

tüzifát 

órsrÉr 
szavanként 1 Lelf, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróbirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelőött 11 őráőig lehet csak feladni. 

MERLEGEK, uj Secubitas" tüzi 
fecskendő jutányosan eladók. Nyer- 
ges, Decebal r5. (9727) 
ADÓMENTES PÉKSÉG sarok- 

épülettel 800 négyzetméter terüle- 
ten eladóó Füszer, mészárszék és 
korcsmának is igen alkalmas. Str. 
Chintaului 88. (9738) 

JÓMENETELÜ UZLET, kapcso 
latos mühellyel teljes árukészlettel 
és felszerelésekkel családi okok 
miatt eladó Cca 200 ezer lej kész- 
pénz elegendő Cim a kiadóban 

(f 1236) 

DIÓBÉL kilógrammonként 25 lej- 
ért kapható. Piata Unirii z6, udvar 
ban. 

ÜRES ks szobát keresek Calca Re 
gele Ferdinand közelében „Rendes 
fizető" jeligére. (9728) 

KerekesBácsinál 
Elisabeta sarok 

fogásos ebée d 
böő, izletes 

20 lei. 

ALLÁST KERES 

PÉNZBESZEDŐ vagy ehhez ha- 
sonló állást keresek garanciával 
"Megbizható" jeligére a kiadóba 

! (9700) 
HÁAÁZVÁSÁRLOK FIGYELMÉ- 

BE! Eladó családi 3 uccára nyiló 
uj sarokház, melvy ál Iixr szoba 
konyha. előszoba rx2 szoba konyha 
3 szép kiadott uüzlethelviségből, 
szép rendezett udvar és gyümölcsös 
kert, vz, villany. karalizálva autó- 
busz megálló. évi jövedelme 60 ezer 
lej. Értekezni Str. Stf. Cicio Pop 
No 9r. fodrászüzletben. (9552) 

............... 
Hitelképes-e Ön ? 

Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részlettizetésre 
meret szerint elkészitve térfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendeies végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

6 MÉTER hosszu. 12 cm. széles 
6 mm. vastag gépszíjat keresek meg 
vételre. Cím a kiadóba (9677) 

EGY zongora helyszüke miatt 
sürgősen eladó. Kezdők részére gya- 
korolni kiválóan alkalmas. Ára s 
ezer lej. Str. Surda 26. (9712) 

MOTORKERÉPÁRT üzemben 
levő turagépet oldalkosárral vagy 
anélkül keresek jutányos áron meg- 
vételre. Ajánlatokat tipus. márka, 
nagyság és ár megjelöléssel „Motor- 
kerékpár" jeligére a kiadó továbbit. 

(9590) 

43 ÉVES uriasszony házvezető- 
női állást, vagy vendéglő szálloda 
vezetését vállalná. Vidékre is men 
ne pát ezer lej óvadékkal Levelet 
Rendes és tisztaság szerető" jeligé- 
re a kiadóba. (9731) 

.................... 

IKADO LAkAS 
SÜRGŐSEN kiadó több uccára 

nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, ami megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak olcsó házbér, autó- 
busz megálló Értekezni Siír Stf. 
Ciciu Pop No 9t, fcdrászüzlet. 

(9553) 

BELVÁROSBAN, Str. Dragalina 
9. alatt s lóra istálló és kamra ki- 
adó azonnal (9644) 

KIADÓ lakás gyümölcsössel 
együtt és külön még egy szoba, kony 
ha, Havi bér 350 lej. Donát-ut 110. 

(9693) 

STR. SALCAM r4 alatt kiadó 
telek 2 szoba, mellékbelyiségekkel. 
gyümölcsössel Értekezni Str. Saguna 
24, Steinbergecrnél. (9598) 

ÜRES kis szoba elfoglalt egyén- 
nek olcsón kiadó. Sta, Bucovina r. 

(9739) 

(9726)1 

BP. UNIRIINÉL 2 helyiiégből ál- 
ló kisebb üzlet esetleg lakásnak is 
kiadó. Piata Unirii r2. Házfelügye 

lőnél. (9733) 

.......................... 

[ALLAST KAPHAT) 

14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra, mint nagy fizetésre 

tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 

ban. (8845) 

MINDENES szakácsnőt azonnal- 

ra keresek Huedinre Értekezni Lá- 
zárnénál Avram lancu 12. (9719) 

ÜGYES mindenest keresek 1s-re 
négytagu családhoz. Cam: Bihari Str 

Radu . ((9714) 

SZALMAKALAP varrónőket ke- 
resek Andrei Muresan ar, Fazakas. 

(9716) 

FELVESZEK élelmes uccai eláru- 
sítókat 100 lei óvadékkal Oasanu 
74, hátul az udvarbann (9623) 

TANULÓLÁNY varrodába fel- 
vétetik Cim a kiadóbann (9729) 

; 

bolta el a Lindbergh gyermeket, de 

rendőrség a közbekiáltó férfit azon. 

Kiderült, hogy Vinvenbursch lelkés 
ről van szó, akit kihallgatása után 

Finom vacsorák i2 te:n 
Kerekes Bácsinál 

Míndazoknak, akik elya 4 
ban osztoztak és részvétükk i munkat egynhíteni igyekez a d 
uton mondunk őszinte köz, 

Hitler ellátoga 
a Saar-vidékre 

(SAARBRUCKEN.) 
front közhirré tette, hogy 
Saar-vidékre érkezik. A 
hány napig marad ezen 
és meglátogatja a szénbán 

Halálbüntetést kért 
az ügyéz 

a Lindbergh-baby 
elrablójára 

(FELEMINGTON.) Az ügyé 
vádiratában halálbüntetése é 
Hauptmann fejére. Az ügyész Hay 
mannt villamosszéken való tve 
zését javasolta a Lindbergh gyer 
mek elrablása miatt; A vádirat f 
olvasása után kinos incidens játszó 
dott ls. A hallgatóság tömegébil 
egy ember azt kiáltotta közbe, hogy 
ő látott 1932 virágvasárnapján egy 
embert. aki ugy tudja, hogy az m 

ém 
Hitle, 
Vezé, né 

a területe, 

ya vidék. 

ez az ember Hauptmann volt. A 

nal letartóz:atta és kihallgatásnak 
vetette alá A kihallgatás során meg 
állapították a személyazonosságát 

szabadon bocsátottak. 

FIATALABB bejárónőt keresek 
Cim a kiadóban (9723) 

FŐZNI TUDÓ bejárónőt keresek 
Str 

(9740) 
jó bizonyítvánnyal Nagyné 
Tunarilor 32. 

TISZTESSÉGES ügyes mindenes 
leány vagy bejárónőt keresek De- 
cebal 14. (9721) 

ÜGYES eladót keresek harisnya 
és rövidáru szakmába Modern Re- 
gina Maria 1o0 Cluj (9724) 

KÜLÖNFÉLEK 

KOZÉPISKOLAI vizsgákra (m 
gyarországira) és érettségire sikerrel 
előkészít tanár. Cim a kiadóban. 

(9725) 

BEFAGYOTT vizvezetéket fal 
és földbontás nélkül villany aparát- 
tal kiolvaszt Katona, Iuliu Maniu 

No 17. Telefon 11-43. (9730) 

TECHNIKAI kérdésekben gyár- 
tás javítás eladás vétel stb ügyek- 
ben forduljon bizalommal az AÁL 
TALÁNOS MUSZAKI! IRODA: 
hoz Cluj, Regele Maria 26 Telefon 
171. (9736) 

NÖŐLI ruhavarrást olcsón vállalok 
Str. Radulescu No 36. (9742) 

Ujabb sulyos zavargá- 

munista 

ma 

Ugorka, gyalul 

ma, lencse, különböző buto ok, ház 
tartási cikkek Cim: Mal áse 9. (Met 

ropol mögött. 

sok voltak Bécsben 
(BÉCS) Kétszáz főből álló kom- 

csoport tegnap tüntetést 
rendezett az Ottakringi munkásne 
gyedben. A Nepumok téren össze 
ütköztek a tüntetők a rendőrséggel, 
amely közbelépete a rend helyreál- 
Jításában. A rendőrökre a tüntetők 
rcálőttek, mire a karhatalom is vi 
szonozta a lövéseket. 1 

Két rendőrközeg megsebesült, köt 
tülk egy sulyosan. Egy kommunis 

ta pedig meghalt. 

Az elmult éjszaka a Mödlingi ne 
gyedben szintén uccai tüntetések v0 
tak a kormány ellen. Éjjeli egyőta 
tájban kialudtak a lámpák és tünle 
tő csoportok vonultak fel az ucca 
kon énekelve és követelve a kor 
mány távozását. 

A tüntetés 40 percig tartott 
mig a rendőrség megjelent a hely k 
szinen és szétszórta a tüntetőkel, l6 

Hasonlóképpen kisebb arányu tül * 
tetések voltak a Brigiteu-i nesye. 
ben. A tüntető csoportokat minő u 
nütt a rendőrség szórta széjjel, z 
lyet a sorozatos rendzavaráso , 
való tekintettel csendőrséggel erősl 
tettek meg. 
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né 

ül 4 Te5v4. 

ó ELőrr 
el Mondta neked a pa 

tt ván jogy még nagyon fiatal vagy 

leó Mondta, de azt is boz- 
/ úlette, hogy hamar megöregszem. 

ja a ubaszámláidat kifizetem. 

MODERN TÁNCOK . 

ügyés Maga, barátom, nagyszerüen 

ké ia a modern táncokaltl. 

412 Nem csoda,. Évekig éltem Af- 
kívég. itában a vad négerek között... 

gye- SZERELEM 
at4 j Édes szivem, baj van. Az 

játszó ész vagyonomat elvesztettem s egy 
egéből 4va banim, sincset:.. 

e eleség: Nem baj fiacskám. Én 
negy rökké szeretni foglalkk - ba nem is 

az ra látjtk többé egymást. . 

etda MESE A GOLYÁRÓL 
A inya: 1udod, Ádika, milyen nagy 
azon yömet okozott nekünk a gólya, ami- 
ásnak tor téged bozott. 

nmeg /dika: Mondd, anyuka, bogy is- 

ságát mertél meg mindjárt, amikor először 

tezzee 
- IDŐJÁRÁS. A budapesti me: 

korológiai intézet jelentése szerint 
gősödő légáramlás, felhősödés, hó 
néhol hófuvás várható. A hőmérsék- 
lt nagymértékben sülyed. 
- Inspekciós gyógyszertárak. E 

héten a következő gyógyszertárak 
Eljesítenek éjjeli szolgálatot: Lu- 
kics Str. Memorandului, Dr. Ola- 

á- iukegina Maria ut, Dr. Popa loan 
a C. Regele Ferdinand. 

- KOMMUNISTAFOGAS PRÁ 
GABAN. A prágai rendőrség teg- 

kom- nap letartóztatott egy titkos kom- 
fetést munista sejtet, amely ro tagból állt. 
ásne Aletartóztatottak között öt nő van. 
össze a kommunista sejt elsősorban is pro- 
éggel, paganda röpiratok és nyomtatvá- 
rreál- nyok terjesztésével foglalkozott. 
etők - FKANCIAORSZÁGBAN IS 
is vi DOHONG A SPANYOLJÁR- 

i VÁNY. Az influenza-járvány erősen 
böz pusztít a francia helyőrségekben. A 
0 árványnak számos halottja van. 
mi Eyes helyőrségekben a katonaság- 

ek több, mint a fele betegen fek- 

l-MIÉRT SZER"T TETTEK LE 
jóa ALAU! BODEGÁS RÁD 
e-IÁT? Takács Miklós zalaui bodegás 
kci 'ír hónap előtt üzletében hangszó- 
kor 10s rádiókészüléket szereltetett fel. A 

ídjónak állandóan volt haligatásá- 
44 és esténként népes közönség várta a thireket és a sportcseményeket. A ély lözönség természetesen fogyasztott 

5ke ,4pokban aztán Takács Mik. 
hivatalos átiratot kapott a cluji 

isazgatóságtól, melyben értesí 
de hogy kiadott ádióengedélyét 
ine zavonják s utasítják a készülék 
lta Momali leszerelésére. miután rádió- 
ősl- "al államellenes izgatást folytat. 

k egás leszerelte a gépet, bár ép- 
3 mostanában fizetett ki előre há- 

ahavi előfizetési díjat. 

sége megröviditette szabad i 

Bucurestiben van. 
ée A 
Dr. Hohenberg, a legnagyobb bécsi szinházügynökség igazgatója Ba- 

cürestibe érkezett, hogy uj, végleges megállapodást kössön Piccaver Alfréd te- 
"norista bucuregti-i és cluji vendégszerepléseire vonatkozólag, miután a nagy 
müvész már felgyégyalt a náthalázból, amely őt sem kimélte meg. A teno- 
rista impresszáriójának az volt a kivánsága, hogy bucuresti-i és cluji fel- 

lépései közölt ne legyen tulságosan nagy a szünet, mert a közbejött beleg- 
ejét A megegyezésnek nem voltak nehézségei 

és létrejött a megállapodás, amely szerint Piccaver február hó utolsó he- 
tében lep fel két-két előadáson a bucusesti-i és cluji Operában. A megvál- 
tott jegyek érvényesek maradnak. 

öregasszonyon erőszakoit követett el 
(ZALAU) A törvényszék 8 havi elvette annak 310 lej megtakarí- 

fegyházra itélte Gorgan Vasile der- 
zsidei legényt, aki az elmult év őszén 
rőzakot követett el Horvátb Ká 
rolyné 64 éves asszonyon, majd 
életveszélyes fenyegetések közben 

i nugsoa 

télikabátját. 
Az elitéle megnyugodott az itéletben 

Horváthné azonban sulyosbbitásért 
felebbezett. 

Ma, szerdán a koyal-Mozgóban viágszenzaciós premien 

A ponitresinai ugró 
A legujabb és legszebb sport és sky tilm. ,A leher mámor testvérfilmje. - 
A film egy bájos történet keretén belül mutatja be a legcsodásabb sport és 

sky teljesitményeket s S(-Moritzi pályákról. 

- NE FELEJTSE EL,hogy talp- 
és bőrszükségletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be, főpostával szemben. - 

Olcsó napi árak 

- HALÁLBA MENEKÜLT 
GYÓGYITHATATLAN BETEG- 
SÉGE MIATT EGY HETVEN: 
ÉVES FÉREI. A belényesujlaki 
csendőrség tegnap délben felakaszt- 
va találta saját házának istállójában 
lonescu Vaázult, aki 70 éves korában 
gyógyíthatatlan betegsége miatt ve- 
tett véget életének. Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt. 
- AZ UJ CIMBORA" ORSZÁ 

GOS GYERMEKRAJZ-KIÁLLI- 
TÁSA február 17-én délelőtt fél 12 
órakor kezdődik a Baron L. Pop- 
ucca 5. szát alatt, a Minerva Rt. kép 
kiállítási termében s egész héten 
nyitva lesz. A megnyitót Dóczyné 
Berde Amál festőmüvésznő és irónő 
urasszony tartja, A kiállítás iránt az. 
egész országban nagy az érdeklődés. 
Több lap (Pásztortüz, Mezőgazda- 
sági Szemle, Magyar Nép) dijakat 
is ajánlottak fel a rajzkiállítással 
egybekötő „Uj Cimbora" plakátver- 
seny nyerteseinek a jutalmazására. 
ahol a közönségre lesz bízva a sza- 
vazás. A kiállításon közszemlére lesz 
nek kitéve az „Uj Cimbora" első 
rejtvényolimpiászának a rejtvény- 
rajzai. Adományokat az „Uj Cim- 
bora" javára köszönöttel fogadunk. 
A helybeli lapok képviselői számára 
előzetesen február rs-én délután 6 
órakor sajtóbemutató lesz. 

-A VILÁG LEGKÖLTSÉGE 

indiai Ahmedabadban lakó dusgaz- 

patot vezetett Palatinába: a jainok 
vallási szektájának zarándokhelyére. 

lió rupiájába (mintegy 40 millió lej) 
került, Úgyanis Ahmedabadból ka- 
svánjával 6 hétig utazott, A kara- 
ván ötezer emberből, két nagy ele- 
fántból, 890 bivalyszakérből, 800 
sátorból, 5o lovasszekérből, 5o sze- 
mélyautóból. 250 fegyveres testőr- 
ből és 5o rendőrből állott. A kara- 
ván utközben 40 helyen ütötte fel a 
sátrát. A főzarándoknak külön arany 
ból és ezüstből készült kocsija volt 
és ezüst oltára. A palatinai bálvány 
részére egy 100 ezer rupia (4 millió 
lej) értékü gyémántnyakláncot szen- 
telt, azonkivül egy hasonló értékü, 
ékszerkövekkel kiraott aranykoronát 
Ilyen nagyszabásu és költséges zarán- 
dokutat nem rendeztek 805 év óta, 
a Gourscrat:i Kuvarpal király za- 
rándokutja óta. 

szépen, 
jól fest, 

tott pénzét és az asszony férjének 

SEBB ZARANDOKULJA. Egy az 

dag ember a napokban zarándokcsa- 

Ez az ut a gazdag hindunak r mil- 

ból. a . ét f x 

Clujról most Aradra szállították és 
a további kihallgatásokat ott, ejtik 

Piccaver már egészséges és rövidesen Romániába * 
hires tenorisla impresszáriója 

1 számu gyermek hintőper. 
2 „hölgyek por- 

3 szinben 
3 ,sporthál, táncnál, 

izzadásnál 
16 és 24 lejes dobozokban! 

va 

............... e.. Ujra kiélesedett a helyzet 

Dyolchónopi börtönre itéltek egy heves- 
vuérü gdavallért, aki egy hatuanéves 

Csehszlovákia és Lengyel- 
ország között 

(PRÁGA,) A lengyel lapok cseh- 
ellenes kirohanásaira, mert a Cesko 

Slovo intéz éles támadást Lengyelor 
szág ellen, Azt irja a prágai lap, 
hogy Lengyeloszágnak kellemetlen 
helyzetben volna része, ha esetleges 
népszavazás döntenéel a kerületi 
hovatartozandóságot. Ez esetben 
Csehszlovákiának - irja a lap - 
közös határa lenne Szovjetországgal. 
Érdekes, hogy a csehek nyilatkoz 
nak így, akiknek ugyancsak tarta- 
niok kell egy csetleges népszavazás 
következményeitől.... ; 

Ciujon fogták el az aradi 
bélyegtolvajokat 

nagyszabásu bélyeglopás történt Ara- 
don, a Corvinucca 2. szám alatti 
Blau-féle bélyegtőzsdében:: 

A tetteseket bosszabb nyomozás 
atán most Clujon elfogták Erős 
József és Macsay István ismertne- 
vüszsebmetszők személyében, akik- 
nek állítólag még egy, közben 
Ezlföldre szökött büntársuk is 

volt, 
M izsgálati adatok szerint 
szintén még akart szökni az ország- 

A két veszedelmes bünözőt 

meg a helyszinen lefolytatott régeb- 
bi vizsgálat kiegészítése mellett 
eztasaoeaeadtlztavezosotálenet 

- EGY VASUTI JEGYET AD- 
TAK EL EGY ÉV ALATT AZ 
AUSZTRÁLIAI ALLOMÁSON. A 
Victorian Railwery társaság jelenté- 
se szerint a Moonlap-i vasuti állo- 
máson, az ausztráliai (ueenschliff 
állomáson az elmult évben összesen 
egy jegyet adtak el 8 pencéért, vagy 
is 15 lejért. Ugyanakkor három más 
ausztráliai állomáson összesen öt-öt 
shillinget inkasszáltak vasuti jegyek 
árában. A vasuti személyzet a leg- 
teljesebb egykedvüséggel fogadja ezt 
a dolgot, miután a fizetését és a do- 
logi kiadásokra szükséges. összegeket 
a kormánytól pontosan megkapja. 
- NAPOLEON DIÓFÁI. Érde: 

kes ajándékot küldött John Mase- 
field angol költő ausztráliai jóbará- 
tainak. Az angol poéta, aki melles- 
leg szenvedélyes botanikus, glomes- 
tershirei kertjében nagybecsben tart- 
ja a diófált. amelyek eredetileg Na- 
poleontól származnak. A kert ré- 
gebbi tulajdonósa ugyanis annak ide 
jén meglátogatta a számüzött fran: 
cia császárt Elba szigetén s együtt 
ebédele Napoleonnal. A meghatott- 
ságtól azonban alig evett valamit, 
csak néhány szem diót vett el emlé- 
kül a nagy hadvezér asztaláról, Eze 
ket a diókat azután angliai kertjé 
ben elültette s ebből nőttek a törté- 
nelmi nevezetességü diófák. Az 
ausztráliaiak most a költőtől aján- 
dékba kapott diókat szintén elültet: 
ték s az igy tenyésztett fákat „Na- 



amerikai kormányozható 
óriásléghajó 

(SANFRANCISKÓ) A kalifor- 
niai partvidék közelében borzalmas 
katasztrófa érnte a Mack nevü ame- 

A katasztrófa yikai óriásléghajót. 
vészleteiről eddig még nem érkezétt 
jelentés, valószínünek tartják azon- 
ban, hogy az óriásléghajó katasz- 
irófáját robbanás idézte elő. Az első 
jelentésekből kitünik, hbogy a lég- 
hajó legénységét sikerült megmen- 
teni. 
Amerikának ugy látszik, 

legutóbb két évvel ezelőtt Sanfran- 
ciskó és Losangeles között szerencsét 
lenül járt Amerika legnagyobb lég- 
bajója, a „Schenandoak", amelynél 
85 ember vesztette életét. 
.................... 

Másodfokon is megerősitet- 
ték a sikkasztó tisztvise- 

lőnő büntetését 

(CLUJ.) A tábla II. szekciója ma 
tárgyalta Trifan Margharetta volt 
erdőmérnökségi hivatalnoknő 
ügyét, akit 60 ezer lej elsikkasztásá 
val vádoltak. A törvényszék a vá- 
dat beigazoltnak találva a tisztvise 
lőnőt r évi börtönre ítéltee ami 
nagy meglepetést keltett, mert a 
hivatalnoknőt lelkiismeretes tisztvi- 
selőnek. ismerték. Állítólag a szeren 
cséflen léány egy férfiért követte el 
a jikkasztást, akibe évekig szerelmes 
volt. Trifan Margharetta a tör- 
vényszék ítélete ellen a táblához fe- 
lebbezett, amely ma a büntetést hely 
benhagyta; Az elítélttisztviselőnő 
meost a semmitőszékhez felfolyamo- 
dást jelentett be. 

Amnesztiában részesült 
egy satumarei ügyvéd, 
aki éles kritika tárgyává 
tette a lorga-kormány 
muüködését 

(ORADEAL) Érdekes sajtó- 
perben hozott itéletet tegnap dél- 
előtt a törvényszék első szekciója. 
Egyik satumarei ügyvéd, Bretan 
Livius dr. volt a vádlott, aki a Jorga 
kormány idején hosszabb cikket írt 
az egyik románnyelvü ujságba. 

Dr. Bretan ebben a cikkben éles 
kritikát mondott a Jorga-kormány 
felett. A cikkben többek között azt 
írta, hogy: „Az összes pártok kizárt 
jai és alkalmi emberei mind össze- 
tömörültek a konc körül" Majd 
így folytatta: „Az uj kormány szét 
akarja rombolni a pártokat, hogy 
azután kénye-kedve szerint kormá- 
nyozza az országot". 
Az ügyvéd ellen 

azonban a törvényszék tegnap alkal 
mazta az amnesztia-törvényt, fel- 
mentve dr. Bretan-t a vád és követ- 
kezményei alól. 
-.................. 

- HULLÁT TALÁLTAK A 
MARHAVÁSÁRTÉREN. A rend- 
őrség illetékes szerveinek figyelmét 
felhívták egy hullára, amely a mar- 
havásártér közelében fekszik. Az il- 
letékes közegek a vizsgálat során 
megállapították, hogy a halott Ru- 
pica Gheorghe 68 éves egyénnel 
azonos. Megindították a nyomozást 
annak kiderítésére, miképen történ- 
hetett, hogy az uccán meghalt. Holt 

testét beszállították-a- törvényszék 
orvostani intézetébe. 

Megint elpusztult egy 

nincs 
szerencséje az óriáslégbajókkal, mert 

bün- 

hozzátette azt is: 

eljárás indult, [/ 

1 

ZENITH- 

Ma éjszaka az folas hileget lósalna 
a városban 

(CLUJ.) Románia területén ujabb 
erős fagyhullámok léptek fel. Az 
ország minden részéből erős hidege: 
ket jelentenek. Galac, Braila és más 
regáti városok két nap óta a fagy 
és hóviharok miatt valósággal el 
vannak szigetelve. 

Clujon, a meteorólógiai intézet 
jelentése szerint az elmult éjsza- 
ka 27 fok hideget mértek. A fagy 

MHataszírófális tüzvész pusztitati 
egy regáti 

(BUCURESTII.) margu Frumos 
városában, amely Moldova északi 
részében fekszik, az elmult éjszaka 
hatalmas tüz pusztított. A tüz éjfél 
2 óra tájban tört ki Strul Weisz ke- 
reskedő házában. a II. Károly király 
uccában. Az ugyanakkor dühöngő 
hatalmas szél teljes erővel táplálta 
a tüzet, amely rövidesen átcsapott 
a szomszédos épületekre is Egymás- 
után gyulladtak ki a házak és sorra 
pusztultak el. Az crős fagy és a 
....... ! ! ; 

Demzetgyalázás vádjá llek 
egy satumaremegyei leányi 

(CLUJ.) Weisz Blanka Atena 
községi lakos még 1933 május havá 
ban szóvitába keveredett Chira La- 
jos ottani tanítóval, A tanító az is- 
kola növendékeit kivitte az erdőre 
kirándulni. Weisz Blanka megkér- 
dezte, hová mennek, Amikor meg- 
mondták neki, állítólag azt fe- 
lelte: 
- Menjenek inkább a rabságba. 
Chira rászólt, hogy miért mond 

ilyeneket. mire Weisz Blanka meg- 
ismételte mondását és állítólag még 

- Menjen maga is és a nemzete 
is a rabságba. 
A tanító ezért nemzetgyalázásért 
feljelentette a leányt. 

Ma tárgyalta ezt az ügyet a cluji 

Félévi fogházra itéltek két oradeai 
urileányt, akik ékszert loptak 

(ORADEA.) Érdekes ügyben ho- 
zott itéletet az oradeni törvényszék. 
Két nagyváradi urilcány: Nagy Ilus 
és Fazokas Gizi megtfigyelték, hogy 
a szomszédságukban lakó Ackmann 
Sándor állandóan nyítva tartja la- 
kásának ablakat. A fiatal leányok 
erre elhatározták, hogy 

Gizi mászott be az ablakon és ek- 

sSzinkör-Mozgóban . 

Avilágháboru 
cimű óriási film. - Titkos levéltárak eddig féltve őrzött 

dokumentumai.i.. 
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JÓES 

Aranyát legmagasabb árban megveszi a 
óra és ékszerház. Cluj Cal. 
Regele Ferdinand 20. 

TÉT! 

tetőpontját ma este rr órára jósol- 
ják és várják: 32 fokos hideget. 

Magyarországon szintén rendkívül 
hideg uralkodik, Számos országuti 
vándor megfagyott. 
Moszkvai jelentés szerint ugyan- 

akkor Georgiában már beállott a ta- 

vasz. A fák kivirágoztak, s a mezei 
munkálatok mindenfelé megindul- 
tak. 

városban 
vízhiány az oltásokat csaknem tel- 
jesen lehetetlenné tette. A lángokba 
borult házak lakói hálóruhában vol- 
tak kénytelenek a nagy hidegben 
kimenekülni, kiugorva az ágyakból. 
Egész sereg ház elpusztult, többnyi- 
re teljesen szegény emberek hajléka, 
amelyből alig valami volt biztosít- 
va. Az anyagi kár az első becslés 
szerint is legalább öt millió lej. A 
tüzvizsgálat most gyekszik tisztázni 
a tüz keletkezési okát, 

val eitéliek 

hadtest bírósága. A tanuk Weisz 
Blanka ártatlansága mellett vallot- 
tak. Chira ellenben ujra megerősí- 
tette vádjait a leány ellen. A had- 
bíró ügyész sulyos büntetést kért 
Weisz Blanka ellen. 
Mayer Titus ágyvéd védőbeszédé- 
ben felkozta, bogy Weisz Blanka 
közismert szavajárása: „Menjen a 
rabságba" Távol áll azonban 
tőle, hogy ezt mondást sértő 
szándékkal alkalmazza bárkivel 
szemben is. 

A hadbíróság 
után 

egy bónapi fogbázra, s000 lej 
pénzbírságra és 5o00 lei perkölt- 
ség megfizetésére ítélte Weisz 

rövid tanácskozás 

bemásztak az ablakon s ami a ke 
zük ügyébe akad majd elviszik. 
Igy is történt. Első izben Fazekas 

kor ellopták a szomszéd szekrényé- 
ből 3000 lej készpénzét. Ackmaánn 
Sándor feljelentést tett, azonban a 
tetteseknek nem jöttek nyomára, Er 

Zsufolt házak mellett fut: 

rea két leány elha 
ból megkisérlik a lo K 
ták az ablakot és a nyít, 
baen levő toilette asz kal 

nálu 

a kirakatba is tette az ékszen, 9 

a lugoji állami szeszraktár volt tiv 

kigyulladt a klinika füvészkertjében 

hölgy 30, Jon Maiorescu-ucca 

nagy csomag élelem. - Az orosz i 
részére pedig az alábbi ujabb 4 
mányok érkeztek: M. S. 50, N. N 
20, összesen 70 lej. 

ellopták zz ottfe tó e. . 

fülbevaló és Farikegy a nál 
pott bolmikat azután elad A 
helybeli ékszerésznep. ák h4 

Az ékszerészek ismerték a le 
mert czek vásárolni szokta 0 
és megvették minden gyanu 

lett a lányok veszte, Ugya 
rosult észrevelte a kiralota ai 
gőt és azonnal jelentést 

őrségen, amely kiszállt 1. 
és elkobazta a függ üket helyszi, 

tak a két tolvajnő nyomári 
törvényszék Nagy Ilusi , . 

havi, Fazekas Gizit pedig hat fogházra itélte. Az itélet jogerg, 1 

Hatmilliós sikkasztássa 
vádolnak egy lugoji 
monopol tisztviselőt 

(TIMISOARA) Joan Faresi 
ziselőjét feljelentették a pénze 
gatóságnál ő az ügyészségnél m 
mert a szesk-kezelés terén különböz 
srehály talanságokat követent el. Ed 

összesen 6 millió lej kár 
a a ó két aozet 

- GÖMBÖS GYULA CSUTö 
TÖKÖN RAÁDIÓBESZEDET Foc 
TART ANI. A Magyar Távirati In 
da jelentése szerint Gömbőös Gyul 
miniszterelnök csütörtökön este di 
számításunk szerint 21.35 órako 
dióbeszédet mond az időszerű p 
litikai kérdéseleről. Beszédében a mi 
niszterelnölk részletesen ismertetni 
fogja a bel és külpolitikájának Wany 
elveit. 

- LOPÁSÉRI ELITÉLTEK 
EGY CSENDOÖRT. bPanduresa 
Achim oradeai csendőr lopás büné 
vel vádolva állott ma a hadbírósa 
ítélőszéke előtt. A vád szerint kü 
lönböző katonai tárgyakat tulajdó 
nítottak el jogtalanul. Panduresi 
tagadta a terhére rót adatokat de 
a bíróság a vád- és védbeszédek met 
hallgatása után bünösnek mondotti 
ki és két hónapi fogházra ítélte. 

- TUZ A KLINIKA FÜVÉSI 
KERTJÉBEN. Az éjszaka folyamán 

levő növénytani intézet épülete. A 
tüzoltóság percek alatt a veszede 

lem színhelyén termett és hamaro 

san eloltotta a tüzet. A kár jelet 
tékeny. 

- VAN MÉG Jó szív AZ EM 
BEREKBEN. A „Jóestét!" legutók 
bi számaiban a tömegek nyomot 
nak két megrázó esetére hívtuk Í 
a figyelmet. Kis Erzsébet szívbalő 
asszony részére a már nyugt2z 
430 lejen kívül ujabb 480 lej felyt 
be, az alábbi részletezéssel: N. 
100, Annuska so, K. I. 50, Egy 

130 
szám alól 0 Rignáth Ágne 

n 
MS. 50, N. N. 20 és R-től 


